

凡是全民健身活动,势必少不了医护人员,但 他们多半是为赛事保驾护航的,参赛者不多。随着 医生钟南山全民抗疫英雄的闪亮登场,他八十多 岁的年纪仍然保持良好的健身习惯,成为中国 老百姓乐活的楷模,社会把更多的聚光灯 投射在医护人员身上,不少爱运动、有 健身习惯的医生纷纷涌现出来。前 两天,记者就发现了两位在一线 救死扶伤且坚持运动的正能 量传递使者——他们是来 自李惠利医院的梁超和 宁波市第一医院的 张永潮医生。

> 第一次见到张 永潮,很难猜到他是位 医生。"就算是医院的,估 计也是医院的宣传干事!"在 一次总工会活动中,不熟悉的同 行大胆猜测。

天跑

<u>个</u>

3

.78

让

疫散去

张永潮身高1米7多,一身腱子 肉,黑黝黝的。不上班的时候,他总是背 着相机包,手里端着"长枪短炮"走哪儿拍哪 儿。实际上,他是宁波市第一医院影像科副主 任医师。在单位里,他总是争分夺秒地工作, 认真严谨不马虎。

3年前,由于案牍劳形,他浑身上下满满的 中年肥,啤酒肚尤其成为女儿和爱人的笑料, 尤其可憎的是脂肪肝之类的疾病也找上门 来。"不锻炼,加上饮食不节制,体重暴增20多 斤,体能也明显下降。我告诫自己,绝对不能 再这样下去了!"于是,张永潮加入了医院长跑 队,每天坚持长跑。

医生的自律性很强,张永潮循序渐进,跑 量也节节攀升。他最初月跑量50公里,逐渐 提升到200公里。"至今完成半程马拉松20多 次,全程马拉松1次。近3年来,总跑量3000 余公里。"张永潮说,他喜欢摄影,看到好看的 有趣的都会随手记录下来。"甚至拿着单反相 机边跑边拍,为枯燥的跑步增添了许多乐趣。"

只要迈开腿,疗效不会差。跑步半年时 间,张永潮有了显著的变化。"体重下降明显, 啤酒肚变小,脂肪肝也消失了,体能明显增 强。"成为更好的自己,张永潮回忆起一路走来 的过程,成就感十足。"工作、家庭生活再忙也 不是不去健身的理由。"从小目标到大目标,张 永潮没有退缩过,"过关斩将,运动逐渐就变 成了自己的乐趣。"

现在的张永潮,不光是医院里的 "潮哥",还是爱人、孩子眼中的"型 男"。"跑到后来体重几乎没有 任何变化,但同事们见我就 会开玩笑说'潮哥你又瘦 了!',老婆、女儿也夸 我'穿衣显瘦,脱 衣有肉!"

近日中国 篮球职业联赛请来 了抗疫英雄钟南山和 他的爱人来到比赛现场。 在谈到中国球员在国内外赛 场的一些经典绝杀时,钟南山诚 恳地表示,他经常用篮球队员的精 神鼓励医护人员。"你们不要以为大家 只是看看球,你们其实也是在传达一种精 神。"

前些天记者在宁波观看了一场与众不同 的篮球赛,赛场上的队员大都是宁波抗疫一线 的医务人员。宁波李惠利兴宁院区夺冠后,队 员梁超的一句话和抗疫英雄钟南山所说的话 语意思相近,"齐心协力参与一场比赛对每个 人的鼓舞,会让我们在工作中也充满斗志,相 辅相成。"

梁超今年33岁,博士毕业,是李惠利医院 兴宁院区的一位外科医生。这次新冠肺炎发 生后,他虽然没有前往武汉,但一直在宁波抗 疫一线。"我们的手术自始至终都没有停,一线



张永潮打心眼里感觉到健身给他带来了由外 到内的变化。"医生在医院忙碌,有时候再遇上不 理解医生的病人,难免堆积负面情绪,但通过坚持 健身你所得到的正能量和成就感,可以化解负面 情绪。"也因此,医院同事看到张永潮,总夸他越活 越年轻,人到中年,活出了刚毕业愣头青时的精神 状态。

今年疫情发生的时候,张永潮正在杭州进修 学习,没能去前线帮忙,他用自己的方式和大家 一起抗疫。"绕跑西湖44圈,用双脚亲测西湖 的周长,小圈、中圈、大圈、超大圈。"他每 天的跑量是13.78公里,希望"疫散去 吧"。这段时间,宁波雨水多,影响 了他的跑量,不过马上要出梅 了,他要把之前"欠下的账"都 补上。"今年下半年估计马 拉松赛事会恢复,到时 候再尝试一次全程 马拉松!"

医生每天都很忙。"比 赛那天,梁超也是结束了 好几台手术后冲进球场。"那 天开了很多刀,还是冲过去参加 比赛。"梁超说。

大学时期他就热爱运动,经 常和同学在球场上挥洒汗水。 "我一直很喜欢运动,上大学学 业忙,也会抽时间玩。到了工作 单位,这样的习惯一直保持着。" 不光打篮球,梁超还喜欢踢足 球。"踢得也不错!"梁超同事这 样评价道。

在宁波市卫生系统男子篮 球邀请赛上,梁超所在的李惠利 医院兴宁院区夺得冠军,梁超功 不可没。他个子不高,却是最活 跃的那一个。比赛中他总能把 各个位置的球员很好地串联起 来,再趁机发动进攻。"其实我们 每个人的水平都不高,纯粹的业 余爱好者,靠着一点点积累。大 家平时练得不错,篮球对于我们 来讲,个人能力不是特别重要, 配合才是关键。"

梁超每周尽可能参加医院 篮球队的训练。"我们这支球队 里有各个岗位上的医生。内科 医生、外科医生对体力的要求还 是蛮大的,篮球对我们身体素质 的提高很有帮助。我们有固定 的经费,租赁了固定的场馆,每 周固定时间打球,一周一到两 次。大家都挺积极的,这次比赛 拿到冠军也是对我们平时训练 的一种体现。"

李惠利医院兴宁院区篮球 队中,1987年出生的梁超已经 算是年纪最大的。他说:"成立 这支队伍已经有两年多的时间, 整个球队很有朝气,要把我们这 种良好的氛围保持下去。"



很多 冲过去参加

梁超